

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIII

Núm. 7.166

Segunda Época

Domingo 28 de Junio de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Las derechas, no

Nos tranquiliza, hasta cierto punto, lo bien enterado que demuestra estar siempre el señor Ministro de la Gobernación de cuanto «los mal hacer contra el orden público. Decimos «hasta cierto punto», porque buenas informaciones del señor Maura, sería la de evitar los malos sucesos y la experiencia de este primer trimestre republicano no nos permitían del titular del Ministerio de la Gobernación, tener aquella certeza, y más bien tememos que si alguien o algunos se propusieran la insensatez de perturbar el orden, lo perturbarían, ni más ni menos que como se han realizado otros propósitos perturbadores antes de ahora. Como yo no dudo del buen ánimo del señor Maura, antes y después de la quema de iglesias y conventos y de los robos que se perpetraron en aquellas y en éstos, tengo que pensar, a veces, que no está bien servido y de ahí que no siempre alcancen sus obras, la altura de sus palabras. Lo de bien servido, lo digo al tanto de la información, ahora nos acaba de decir que «elementos de extrema izquierda, así como de extrema derecha, tienen el propósito de perturbar el orden público antes de las elecciones». Sus razones o sus informaciones tendrán el señor Maura para asegurarlo, y posiblemente serán de buen origen y merecedoras de todo crédito por lo que se refiere al extremismo izquierdista; más por lo que atañe a las «derechas extremas», nos permitimos dudar y casi nos deberíamos permitir negarlo rotundamente: «¿Qué derechas extremas hay en España? Las derechas absolutas están constituidas por las diversas agrupaciones tradicionalistas y no existe el menor indicio de que se piongan, ni antes ni después de las elecciones, alterar el orden. Lo que podría asegurarse en todo caso, es que si fueran atropelladas en sus derechos o brutalmente heridas en sus sentimientos sabrían defenderse, pero entonces no se diría cosa que se acercase a la exactitud afirmando que esas derechas perturbaban el orden, sino que los perturbadores, de él fueran quienes en sus derechos las atropellaban y en sus sentimientos las hirieron. Más aún, defendiéndose, en tal hipótesis, dejarían de merecer el concepto de derechas que mereciera al señor Maura la conducta de los católicos cuando los incendios y los despojos del mes de Mayo. No creemos que sea ya larga la estancia del señor Maura en el Ministerio de la Gobernación, pero si lo fuera, y aún por el tiempo que le reste, conveniría que diese de lado al sistema de situar en el mismo plano a las «derechas extremas» que a las «izquierdas extremas», como si unas y otras coincidieran en los propósitos perturbadores. No es eso. Las derechas son esencialmente antirrevolucionarias y lejos de conspirar contra el orden verdadero, lo que hacen es afanarse para que se restablezca e impere en todas partes. Y es una suerte de maquiavelismo de doble, el suponer cierta coincidencia de propósitos entre las repetidas derechas y las aludidas izquierdas, cuando unas y otras caminan dándose la espalda y negándose hasta el saludo.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.6
Temperatura máxima	34.2
Idem mínima	20.8
Idem media	27.5
Idem máxima al Sol	30.0
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	6.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metros por segundo	8
Nubosidad	Semi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 27 de Junio de 1931 a siete horas.

El Canadá está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica poco intensos, y lo mismo ocurre en México.

Al occidente de Noruega, en el Atlántico, hasta Groenlandia, también aparece una zona de perturbación atmosférica de poca importancia y otra de carácter análogo se halla al Sur de Portugal.

Las presiones altas residen en una zona que partiendo del centro de Europa pasa por el Canal de la Mancha y llegan a las Azores y se registran aguaceros en Irlanda.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 5° en Victoria.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 19°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 30° y la mínima de hoy ha sido de 13°.

Tiempo probable hasta el día 28 a siete horas: Por toda España, vientos flojos del primer cuadrante y cielo claro; tiempo tormentoso en el Golfo de Cádiz y mar Ibérico.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas europeas.

Los que viajan

Han regresado de Granada el comandante de Infantería don Juan Garrido y su esposa doña Emma Manuel de V. Nava.

Ha regresado a Beniarque el propietario don Antonio de la Casa.

Ha llegado de Madrid el joven estudiante don Antonio Cutilillas Gil.

También de Madrid han llegado don Manuel y don Francisco Laxán Viqueiro.

Nueva maestra

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio en concepto de Bachiller, la señorita Encarnación Cabillas Capel, hija de la maestra nacional de esta capital, doña Apolonia Capel García.

Felicitemos a la nueva maestra.

Cierre de tabernas

Por disposición gubernativa las tabernas permanecerán cerradas en el día de hoy durante las horas de la elección.

ción y en los cafés y bares se prohíbe la venta de bebidas alcohólicas.

Disolución de la Guardia civil

Según nos informaron ayer en el Gobierno civil, el ministro de la Gobernación ha dispuesto la disolución de la Guardia civil en toda España.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Aurora Peralta Gil y Gabriel Colomer López.

Matrimonios: Ninguno.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República:

«La Bandera Tricolor», marcha, San Miguel.

«La Rosa del Azahar», selección, Guerrero.

«La Verbena de la Paloma», fantasía, Bretón.

«Suite de Frances», gran overture (a petición), Buot.

«Viva la República», marcha, Penáya.

Crónica retrospectiva

Hace veintitrés años

28 de junio de 1908

Notas locales

Un eclipse.—Hoy ha ocurrido un eclipse de sol parcial, viéndose una pequeña porción del disco brillante del sol ocultado por el disco negro de la luna.

Comenzó a las 1.29 de la tarde.

Un hombre muerto.—Cuando paseaban hoy en coche por el muelle varios individuos cogióse a uno de ellos la gorra y al intentar cogerla cayó del coche dándose un golpe en la cabeza Francisco García que le produjo la muerte.

Los que le acompañaban quisieron entrar en el Hospital y a no serle permitido promovieron un formidable escándalo siendo llevados a la cárcel.

Por telegrama

Torero herido.—En la corrida celebrada ayer en Zaragoza sufrió una grave cogida el diestro «Limiana» siendo de esperar un funesto desenlace.

Efectos del calor.—En América del Sur continúa elevándose el termómetro de una manera aterradora, los rayos solares tienen tal intensidad que abrasan la piel y hacen imposible circular por las calles cada día aumenta el número de defunciones producidas por insolación.

Asamblea solidaria.—Hoy ha empezado en Barcelona la asamblea convocada por la solidaridad catalana asistiendo gran número de representantes de las cuatros provincias.

Ha asistido una concurrencia extraordinaria.

Bolsa

Libras	28 23
Francos	112 35

Temas pedagógicos

Más sobre la escuela única

Expuestos en el artículo anterior los argumentos más atractivos en favor de la escuela única, lleva la imparcialidad a señalar algunos inconvenientes que han impedido hasta ahora su implantación en muchos países y su rápida expansión en los que se ha implantado dicha organización escolar.

Uno de ellos es el coste. No puede hacerse efectiva la enseñanza obligatoria sin que exista el número suficiente de escuelas a que puedan asistir todos los niños comprendidos en la edad escolar; pero como esto es más fácil de decir que de hacer son bastantes los estados que, simpatizando con el programa de la escuela única, no han logrado realizar la condición preliminar indispensable del suficiente número de escuelas para implantar la enunciativa reforma.

El considerable aumento de presupuesto que la creación de nuevas escuelas supone tiene una agravante económica de importancia.

Las familias de escasos recursos disponen en cuanto pueden de los niños y de las niñas para que presten algunos servicios domésticos y para colocarlos en fábricas, talleres y comercios a fin de que puedan ganar un pequeño jornal. La asistencia a la escuela de los niños y niñas hasta los trece años, por lo menos, exige la concesión de algunos subsidios que compensen a los pobres de la falta de ingresos correspondientes al trabajo de los escolares y a los servicios domésticos que estos pueden prestar.

Otra dificultad que se opone a la expansión de la escuela única es la defeción de los bien dotados. Calificado como tal un niño e incluido entre los beneficiados por la escuela única, puede sufrir un trastorno en su capacidad por la crisis de la pubertad, por una enfermedad o por una anomalía imprevista de su evolución mental, y entonces el adolescente se halla imposibilitado de seguir el plan de dicha escuela e imposibilitado también por la edad para comenzar el aprendizaje de las modestas ocupaciones que su familia podía ofrecerle en el tiempo oportuno.

Esta defeción no tiene fácil remedio y en la mayoría de los casos es prácticamente insoluble.

Pero la mayor dificultad de la escuela única es que se opone a la legítima libertad de los padres para elegir escuela de su confianza siendo, como sería obligatoria la asistencia a la escuela monopolizada por el Estado.

La escuela única a la manera que se propugna en el extranjero, y que al parecer se quiere establecer en España, es laica y en ella se practica la coeducación sin restricción alguna, y como a estas prácticas no dan el asentimiento muchas familias, surgen por este lado nuevos obstáculos para implantar la reforma en todas partes.

Estas dificultades, someramente enumeradas, han impedido que la nueva organización pedagógica se haya implantado en muchas naciones y en otras haya quedado limitada a muy escasas manifestaciones.

Francia lleva implantado el plan de la escuela única hasta el segundo año del bachillerato, en Alemania y en Austria se han hecho algunos ensayos de esta organización; en los demás estados la idea no ha pasado del período de propaganda.

Si la reforma se acomete en España dará el acuerdo ocasión para volver sobre el tema, que se presta todavía a otra serie de consideraciones ocasionales.

R. BLANCO Y SÁNCHEZ

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 27-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	51'60
Francos	41'52
Dólares	10'60
Francos suizos	205'15
Liras	55'50

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCR. BASE Y ANUNCIARSE EN ELLA

La Asociación de la Prensa de Almería

Junta general

Anoche, en los salones del Circulo Mercantil, galantemente cedidos por su presidente, don José Soriano Alegre, se reunieron los señores que forman la Asociación de la Prensa en esta capital.

Concurrieron a dicha junta elementos de la prensa diaria local y de varios semanarios.

El objeto de la reunión era elegir la junta directiva y comisiones para la organización de espectáculos taurinos y de otra clase de festejos.

Resultó elegida la junta directiva siguiente:

Presidente, don Guillermo Rueda Galluri; vice presidente, don Ginés de Haro; tesorero, don Francisco Albacete; contador, don Salvador Cañadas; secretario, don Juan López Suárez; Bibliotecario, don Joaquín Santisteban; vocales 1.º don Francisco Company; segundo, don Rogelio Quiles; tercero, don Juan Pérez Almansa; cuarto, don David Estevan Echeverría; quinto, don José Jiménez del Castillo.

Fueron designados para formar la comisión organizadora de fiestas taurinas don José Lozano Aragón, don Camilo Ruiz Bilange, don Ulpiano Díaz Pérez y don Emilio Berruero.

Para la comisión organizadora de otros festejos fueron designados:

Don Antonio Merino, don Antonio Pérez Llamas, don Domingo Fernández Mateos, don Angel López Núñez, don David Estevan Echeverría, don Antonio Barceló, don Rafael Guijo y don Miguel Gómez Navarro.

Una vez elegida la junta directiva y comisiones y posesionada aquella, se hizo constar en acta, como primer acuerdo, el sentimiento de la Asociación por el reciente fallecimiento del que fué muy apreciado compañero don Rogelio Téllez Moreno.

Se tomaron otros acuerdos de régimen interior y se levantó la sesión.

Jesucristo en la taberna

III

Jesucristo vestido de blanco ante la mesa. Pálido, evanescente; una melancolía sin nombre en los ojos y en las sienes la corona de espinas. Está tan pálido, tan blanco que todo él parece una hostia grande. A veces una gota de sangre se le forma lenta entre las espaldas que le aprisionan los largos cabellos negros y rueda por la mejilla y por la túnica. El mira a todos uno por uno, sin prisas y sin rencor. «Cachimba», «El Mañas», «El Copitas», y «El Patadepalo» están sobrecogidos.

Jesucristo.—¿Qué hacéis, amigos? (silencio; silencio en toda la taberna). ¿Jugabais? ¿Por qué no seguís jugando? (Nadie contesta. No se atreven a mirarle). ¿Y este copón? ¿Quién ha traído este copón?

El Patadepalo.—(señalando a Cachimba) Ese. Nosotros, estábamos jugando y entró ese y lo sacó de la blusa.

Jesucristo.—¿Quién te lo ha dado?

Cachimba.—(confuso). Yo lo cogí.

Jesucristo.—¿Tu lo cogiste y lo has traído a la taberna para divertirse con tus amigos. ¿No has tenido miedo? ¿No has tenido tampoco compasión de esa víctima indefensa que estaba dentro? ¿Qué has hecho de ella? ¿Qué habéis hecho? ¿Quién es el que sacó la navaja? (a El Patadepalo). ¿Te divertía hundirla en aquella hostia pequeñita? Mira lo que has hecho (se entreabre la túnica y muestra una cuchillada en el pecho).

El Patadepalo.—(con horror). ¡Yo!...

Jesucristo.—No temas. De aquí no sale más que misericordia y perdón. (se sienta en la banqueta que dejó libre «El Bigotes»). La monja arrodillada abre los ojos llenos de maravilla) ¿Lampoco vosotros sabiais lo que estábais haciendo? ¿Estáis acaso satisfechos? Tú, Cachimba, ¿estás satisfecho de tu hazaña? Habéis dejado sin hogar a un puñado de mujeres indefensas, nada más que porque vivían agrupadas en torno mio. Habéis querido renovar en mí, los escarnios, la crueldades de mi pasión. ¿Estáis contentos?

Cachimba.—(en una explosión de amargura) No sabíamos lo que hacíamos.

El patadepalo.—Somos todos unas bestias.

Jesucristo.—No es vuestra la culpa, sino de aquellos que explotan vuestra ignorancia.

El Mañas.—Señor, estamos cansados de sufrir.

Jesucristo.—¿Y así pensais libraros del sufrimiento?

El Copitas.—Queríamos rebelarnos de una vez.

El Patadepalo.—Nos habian predicado una vida nueva sin hambre y sin injusticias.

Jesucristo.—Sufrir es el destino de todos los hombres.

El Patadepalo.—De los pobres nada más.

Jesucristo.—Oye bien lo que te digo, amigo mío; sufrir es el destino de todos los hombres.

El Copitas.—Estamos cansados. No hay para nosotros más que injusticias y mala voluntad.

Jesucristo.—Hay alguien que dió su vida por vosotros.

El Mañas.—De nada ha servido. Todo sigue igual.

Jesucristo.—Alzad un poco los ojos.

El Copitas.—Tenemos que comer.

Jesucristo.—También tenéis que mirar al día de mañana. Otra vida os aguarda después de estos cuatro días miserables.

El Patadepalo.—¿Otra vida? ¿Para qué?

Jesucristo.—Donde serán bienaventurados los que tuvieron hambre y sed de justicia y fueron pobres como vosotros.

Cachimba.—Al pobre siempre le tocará sufrir.

Jesucristo.—Hay alguien poderoso que cuenta todas sus lágrimas y te tiene de los brazos abiertos. Pero no lo oís.

El Patadepalo.—¿Dónde está?

Jesucristo.—Tenéis razón. Nadie os lo muestra. Sin embargo está a vuestro lado. Bastaría con que no os llenaran los ojos de rencor.

Cachimba.—Señor ¿eres tú acaso?

Jesucristo.—Yo. Yo soy el buen pastor. No tengo más que un rebaño y a él pertenece todos. El buen pastor que deja a las demás ovejas y viene en busca de las que se descarriaron.

Cachimba.—Nosotros somos muy malos.

Jesucristo.—(sonríe) Almas de niños; tierra feraz cubierta de zarzas donde nunca cayó la buena siembra.

Otra vez Jesús se les queda mirando. Sus negros ojos hondos, lentos, iluminan uno tras otro el fondo de aquellas almas oscuras. Algo nuevo, todavía impreciso aletea bajo la costra de tantos odios acumulados día tras día. Por primera vez queda allí dentro resonando como un eco tierno distinto de toda palabra de rencor. Poco a poco Jesucristo se desvanece. Otra vez la turbia luz de la bombilla axifida de humazo, enrojece los rostros de los cuatro compadres. Se quedaron ensimismados con la mirada maquina en los naipes. Cachimba se levanta.

Cachimba.—Vamos los cuatro a llevar a la hermanita a sitio seguro.

Los cuatro se levantan unánimes. La monja ha recogido el copón.

Cachimba.—Hermanita, a donde usted mande.

GENARO XAVIER VALLEJOS

De este resultado vuelven a deducirse muy provechosas enseñanzas que tenemos que volver a caer en saco roto.

El Athletic ha llegado a culminar su hazaña sin refuerzos extraños. Con los jugadores regionales le ha bastado. Y no sé si esta temporada ha gastado un céntimo en traspasos. Me parece que no.

No ha precisado coger de aquí y de allá fenómenos a quienes ni les interesa un camino los colores que van a defender ni encajan en el modo de ser del equipo que los ha contratado.

Este equipo está formado a base y en su totalidad por muchachos que consideran como un ideal máximo el jugar en el más famoso equipo de su región o por muchachos que proceden directamente de su equipo infantil. Unos y otros formados en la escuela athletic.

Que han visto y admirado a sus predecesores y que desde chicos han copiado su modo de jugar. Después han mejorado y muchas veces superado a sus maestros. Pero tienen ya su estilo, su escuela, su modo. Encajan perfectamente en la esencia del equipo. Y luego estén donde estén, en equipos de viso o humildes, su pensamiento está en entrar en aquellas filas porque, muy humano, en él adquieren renombre y en él tienen el camino más fácil para llegar a ser campeones.

Y después, el Athletic Club, sin derroches, porque lleva una severa administración, no les niega ninguna atención, les da el trato merecido, es muy amable con ellos pero sin abusos y sin que la disciplina tenga el menor quebranto.

Y tienen (es tradición del Club) la ventaja de que no hay bandos ni camarillas. Todos siempre unidos. Siempre dispuestos a ayudar al compañero y a disculparle si es preciso.

Allí no hay lo de «fulano ha tenido la culpa». Al contrario. Si efectivamente la ha tenido oírse a los muchachos del Athletic como son los primeros que lo niegan y le defienden de verdad.

Y así es como se puede ganar. Se podrá perder pero es el camino más seguro para conseguir una victoria.

Porque el equipo de un club no son once hombres sueltos sino que como dice la palabra inglesa son un «once», son un equipo.

Todos para uno.

Más que el saborear esa hazaña ciertamente sorprendente conviene hacer resaltar esos detalles que han sido los creadores de aquella.

Detalles que muchas veces no pueden poner en practica los jugadores porque las directivas, con sus errores, no les permiten tener mimbres para hacer el cesto.

Y porque son las primeras en fomentar discusiones, odios, y recelos muchas veces con la mejor voluntad pero con equivocada conducta creyendo que ella hace que formen un equipo potente. Equipo que como los terrenos de aluvión reúne materias buenas y malas pero que se desploma al empuje del mas debil pie.

JOSÉ MARÍA MATEOS

(Prohibida la reproducción).

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

Nuestros colaboradores

El triple campeón

«El año próximo será tres veces campeón. Porque además de la Copa y la Liga ganará el campeonato regional». Así decía el presidente del Athletic don Manuel Castellanos en la última junta general.

«¿Qué bromas tiene usted! le dijimos. Pero es expuesto. Porque por ahí lo pueden tomar en serio y figurese lo que dirán.

«¿Cómo bromas? Lo he dicho en serio y muy en serio. El año que viene los tres campeones.

Y tan en serio lo dijo que... ahí están los tres campeones.

Nos parecía el año pasado algo inaudito lo realizado. Y consideráramos todos que señalaba una marca que difícilmente sería batida.

«¿Quien la repetirá!

«Pues el mismo Athletic la ha repetido y aumentándola con el título regional.

De este resultado vuelven a deducirse muy provechosas enseñanzas que tenemos que volver a caer en saco roto.

El Athletic ha llegado a culminar su hazaña sin refuerzos extraños. Con los jugadores regionales le ha bastado. Y no sé si esta temporada ha gastado un céntimo en traspasos. Me parece que no.

No ha precisado coger de aquí y de allá fenómenos a quienes ni les interesa un camino los colores que van a defender ni encajan en el modo de ser del equipo que los ha contratado.

Este equipo está formado a base y en su totalidad por muchachos que consideran como un ideal máximo el jugar en el más famoso equipo de su región o por muchachos que proceden directamente de su equipo infantil. Unos y otros formados en la escuela athletic.

Que han visto y admirado a sus predecesores y que desde chicos han copiado su modo de jugar. Después han mejorado y muchas veces superado a sus maestros. Pero tienen ya su estilo, su escuela, su modo. Encajan perfectamente en la esencia del equipo. Y luego estén donde estén, en equipos de viso o humildes, su pensamiento está en entrar en aquellas filas porque, muy humano, en él adquieren renombre y en él tienen el camino más fácil para llegar a ser campeones.

Y después, el Athletic Club, sin derroches, porque lleva una severa administración, no les niega ninguna atención, les da el trato merecido, es muy amable con ellos pero sin abusos y sin que la disciplina tenga el menor quebranto.

Y tienen (es tradición del Club) la ventaja de que no hay bandos ni camarillas. Todos siempre unidos. Siempre dispuestos a ayudar al compañero y a disculparle si es preciso.

Allí no hay lo de «fulano ha tenido la culpa». Al contrario. Si efectivamente la ha tenido oírse a los muchachos del Athletic como son los primeros que lo niegan y le defienden de verdad.

Y así es como se puede ganar. Se podrá perder pero es el camino más seguro para conseguir una victoria.

Porque el equipo de un club no son once hombres sueltos sino que como dice la palabra inglesa son un «once», son un equipo.

Todos para uno.

Más que el saborear esa hazaña ciertamente sorprendente conviene hacer resaltar esos detalles que han sido los creadores de aquella.

Detalles que muchas veces no pueden poner en practica los jugadores porque las directivas, con sus errores, no les permiten tener mimbres para hacer el cesto.

Y porque son las primeras en fomentar discusiones, odios, y recelos muchas veces con la mejor voluntad pero con equivocada conducta creyendo que ella hace que formen un equipo potente. Equipo que como los terrenos de aluvión reúne materias buenas y malas pero que se desploma al empuje del mas debil pie.

JOSÉ MARÍA MATEOS

(Prohibida la reproducción).

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Desde por la mañana circularon rumores de haber ocurrido algo grave en Sevilla

Sevilla, 27. Desde muy de mañana comenzaron a circular por la ciudad insistentes rumores de haber ocurrido algo en el aeródromo de Tablada, por la circunstancia de hallarse el aeródromo a cinco kilómetros de la capital.

La negativa a contestar las llamadas telefónicas hacía difícil la información.

Al medio día llegó a Capitanía el gobernador civil, sosteniendo una conferencia con el capitán general, señor Ruiz Trillo y con el director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

Los periodistas que tuvieron noticia de la reunión acudieron a Capitanía y, a la salida, el general Sanjurjo les dijo:

—No ocurre nada. Conozco los rumores pero no pasa nada. Si algo se intentase se cortaría radicalmente, empleándose la máxima energía.

El general Ruiz Trillo confirmó las manifestaciones de Sanjurjo, añadiendo que desconocía lo que pudiera pasar en la base aérea de Tablada.

Precauciones

Se han adoptado medidas iguales a las que se toman cuando se declara el estado de guerra, aunque no se ha llegado a declarar.

La Guardia civil ha sido sustituida por fuerzas del Ejército, que patrullan por las calles.

Declaraciones del ministro de Comunicaciones

El señor Martínez Barrios, que está en Sevilla haciendo propaganda electoral, manifestó a los periodistas que esta mañana se había notado en Tablada que no se cumplían las medidas del Gobierno, en relación con la actitud de Franco.

Negó el ministro que se hubiese enviado al aeródromo ninguna columna porque el hecho no lo merecía.

Creía que la situación era tranquila, pero la alarma obedece a las campañas de los extremistas, que pretenden impedir la celebración de las elecciones, las cuales—agregó el ministro—se harán, contra los propósitos de la dictadura anarquizante que pretende ejercer algún elemento.

La noticia en Madrid

Madrid, 27-10 noche. Durante la mañana corrieron rumores de que ocurría algo excepcional en Sevilla.

Los periodistas se pusieron en movimiento y recorrieron los centros oficiales, ávidos de noticias, sin lograr adquirir ninguna.

Lo que dice el Presidente

Los periodistas se dirigieron al palacio de la Presidencia al mediodía, poniéndose al habla con el señor Alcalá Zamora.

El Presidente les manifestó que el rumor circularo sobre una sublevación en Tablada era infundioso y que reinaba tranquilidad.

Añadió que había dedicado la mañana al estudio del anteproyecto de Constitución y que había recibido a una comisión de Galicia para hablar de del asunto del ferrocarril Orense-Zamora.

Hemos encontrado una fórmula satisfactoria, cuya publicidad me reservo hasta que la conozcan los ministros.

Maura me ha comunicado que estuvo conferenciando telefónicamente con el general Sanjurjo, quien le dijo que en Sevilla reinaba tranquilidad.

Un periodista dijo al Presidente: —Se asegura que Franco se niega a entregar el mando.

El Presidente le contestó:

—No hay nada; solo tranquilidad. Hice esperar a ustedes para comprobar la noticia que me habían comunicado.

Otro informador le dijo:

—Se cree que Franco y Rexach han dado motivos para ser detenidos.

A esto repuso el Presidente:

—Todos los que dan esos motivos serán detenidos. No hay privilegios. El Gobierno ha estimado que no puede desempeñarse un cargo de confianza y en él, demostrar hostilidad al Gobierno, son cosas incompatibles.

Otro repórter inquirió:

—Pero el Gobierno no cree motivadas las detenciones aludidas.

Nadie ha sido detenido—repuso Alcalá Zamora—sin causa justificada. El cese de Franco era una medida obligada por su hostilidad al Gobierno.

De otras cosas, allá el ministro de Gobernación.

Yo no aplico el derecho sobre hipótesis sino sobre hechos y esos hechos no me constan.

La ley—terminó—se aplicará a todo el mundo por igual.

Noticias del ministro de Gobernación

El Sr. Maura recibió a los periodistas en su despacho oficial.

En su conversación con los informadores aludió a los rumores llegados de Sevilla y dijo que había comunicado siete veces con dicha ciudad y había tranquilidad.

Lo ocurrido es que una columna militar ha dado un paseo militar sin entrar en Tablada.

A las tres de la tarde—añadió—va Sanjurjo a Tablada en visita de inspección. El jefe del aeródromo de Tablada, Sr. Romero, está desde ayer de ayudante de Sanjurjo constantemente a su lado. Esto indica la falsedad de los rumores.

Por la tarde será trasladado Franco a una clínica de Sevilla.

También se comentó la llegada de algunos aviones a Tablada. Se trata de unos aparatos que van a Larache.

Noticias del ministro de la Guerra

El señor Azaña recibió a los periodistas a las dos y media de la tarde.

Se extrañó de las noticias habidas de Tablada. Estuvo conferenciando con Ruiz Trillo y no le dijo nada sino el mismo rumor que corre por Sevilla, debido a los extremistas, que quieren perturbar las elecciones y quemar conventos.

Se acuartelaron las tropas, como lo están en toda España.

En Sevilla se hizo un paseo militar.

Se le preguntó sobre la resistencia de Franco a abandonar el mando, y contestó:

—Si no hay quien resista allí. Es preciso cortar los vuelos a la fantasía. Había una agitación levantisca en las clases de tropa, pero no ha pasado nada ni puede pasar.

Las tropas vigilan varios edificios en Sevilla

Sevilla, 27.—El general Ruiz Trillo manifestó que a las cuatro de la tarde estaban las tropas acuarteladas.

A la caída de la tarde saldrá una columna pequeña que dará un paseo militar, sin otro objeto que dar sensación de autoridad.

Otras autoridades han confirmado que las iglesias y conventos están custodiados por fuerzas del Ejército.

En la Alameda de Triana y la Maestranza se han colocado retenes de Infantería.

En Triana patrulla un escuadrón de Caballería. La Artillería vigila la fundición y pirotecnia militar.

El gobernador civil manifestó que se había restablecido la tranquilidad.

El gobernador se entrevistó con el ministro de Comunicaciones.

Se restablece la tranquilidad

Madrid, 27-12 noche. A las seis de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los reporteros a quienes les manifestó que en Sevilla reinaba tranquilidad.

Informó que el general Sanjurjo con su ayudante señor Pastor, visitó el Aeródromo, después de almorzar con el general Trillo.

Añadió que antes le habían visitado el jefe del aeródromo y muchos jefes y oficiales para testimoniarle su adhesión.

Paseo militar

Una columna verificó un paseo militar y regresó a su cuartel a las cinco de la tarde, desfilando por la población.

Franco trasladado a una clínica

El comandante Franco ha sido trasladado a una clínica de Sevilla.

Nuevo jefe de Tablada

Ha sido nombrado nuevo jefe del Aeródromo de Tablada al teniente coronel Delgado.

Personal despedido

Han sido despedidos 250 mecánicos y paisanos que trabajaban en los talleres del Aeródromo por su-

ponerseles complicados en el asunto.

Agencia multada

Ha sido multada la Agencia Fabra por haber publicado una información falsa acerca de los sucesos de Sevilla.

La aviación lamenta la actitud de algunos compañeros

Los periodistas madrileños han hablado hoy con los oficiales del Aeródromo de Cuatro Vientos, los que han hecho constar que la Aviación lamenta la actitud de algunos compañeros que viene a dañar el crédito del cuerpo que está muy disciplinado y desea merecer la confianza de todos.

Los planes revolucionarios de Sevilla

Se ha sabido que los planes que iban a poner en práctica los elementos de Tablada era sumar a su causa otras unidades del ejército para desarmar a la Guardia civil y proclamar la República andaluza.

La sublevación la intentaron los sargentos como protesta por la destitución del comandante Franco.

Los oficiales se apoderaron del armamento y lograron que se impusiera la cordura.

Se instruye sumario a los responsables.

El decreto de reorganización de la Aeronáutica

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica el decreto reorganizando la Aeronáutica.

La oficialidad se reclutará en una Academia especial.

Se crea un escalafón inicial que lo constituirán los jefes y oficiales que posean actualmente el título de piloto o de observador y demuestren aptitud.

Usarán un uniforme especial, cuyos modelos se determinarán.

Se establece la escala de edades y reserva, con 45 oficiales, 48 jefes de escuadrilla, 51 jefes de grupo, 54 jefes de escuadra y 58 jefes de bases.

Se suprime la jefatura superior de Aeronáutica, creándose el cargo de Inspector general de las fuerzas aéreas.

Se dividirá la Aviación en división y Aviación independiente.

Esta la forman los grupos de bombardeo nocturno, diurno y de caza, distribuidos en Madrid, Sevilla, León y Zaragoza.

Alcance político

Cesan los capitanes Franco y Rexach

Madrid, 27-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se inserta el cese de los capitanes Franco y Rexach, que quedan en situación de disponibles.

Solución al asunto del ferrocarril Orense-Zamora

Madrid, 27-10 noche. El ministro de Gobernación, señor Maura, manifestó a los periodistas que se había encontrado una solución al asunto del ferrocarril Orense-Zamora, esperándose la conformidad de varios ministros, ya que el de Hacienda sigue irreducible.

La fórmula hallada es sencilla y no grava al Tesoro. Seguirán ejecutándose las obras hasta que las Cortes decidan.

Sobre las elecciones

Acerca de las elecciones dijo Mau-

ra que esperaba se celebrasen con tranquilidad y que habrá grandes sorpresas. El resultado de Madrid señalará una reacción conservadora de la opinión.

Una concentración bancaria

Madrid, 27-12 noche. Se estudia en Barcelona una concentración bancaria que comprenderá cinco bancos.

Oportunamente se conocerán los detalles de organización.

Ha quedado resuelto el conflicto de Galicia

Ha sido resuelto el conflicto de Galicia mediante la continuación de las obras del ferrocarril hasta que las Cortes resuelvan el asunto definitivamente.

El pase a la reserva y el retiro a los militares

Se ha publicado un decreto de Guerra por el cual se concede el pase a la reserva o el retiro a quienes hayan ascendido por méritos de guerra después del 13 de septiembre, hallándose incluidos en las normas de revisión y de anulación de empleos de 3 del actual.

Quienes se acojan al decreto se les exceptuará de la revisión y anulación.

El plazo para la presentación de instancias será de diez días.

El retiro de las clases de tropas

Se ha firmado otro decreto concediendo el retiro a las clases de tropa, con los sueldos y pensiones que tengan.

Estos solicitarán el retiro en el plazo de 20 días.

Hablando con Alcalá Zamora

El jefe del Gobierno recibió esta noche a los periodistas. Participó con él el ministro de Estado, señor Lerroux, y que esta madrugada llega a Madrid el de Hacienda, señor Prieto.

Informó que se había hallado una fórmula para continuar las obras del ferrocarril gallego, la cual no se publicará hasta que el señor Prieto la conozca.

Afirmó que reina tranquilidad absoluta.

Anunció que mañana el Gobierno almorzará en el Ministerio de la Gobernación, excepto los señores Barrios y Nicolau, que siguen en Barcelona y Sevilla.

En cuanto a Sevilla, expresó el Presidente que el Gobierno procede con templanza y cree merecer el asentimiento de la opinión.

Terminó manifestando que llegado el momento oportuno, procederá como deba.

MARRUECOS

Zona francesa

Mortal accidente de automóvil

Fez, 26. La madrugada última, fué encontrado agonizante, el sargento de Tiradores marroquíes Mohamed Ben Mimun. Al ingresar en la enfermería militar, falleció.

Fuó sin duda atropellado por un auto que se alejó del lugar del suceso sin preocuparse de su víctima.

Hasta ahora no se conoce al chofer autor del atropello.

Arden setenta hectáreas de trigo

Fez, 27.—En el camino de Muley Yacub, estalló un incendio en un campo de trigo propiedad del colono señor Lenne.

Acudieron los bomberos de esta

ciudad, logrando dominar el siniestro cuando había devorado setenta hectáreas.

Los autores y cómplices del contrabando de armas

Rabat, 27.—Se sigue con interés el sumario instruido con motivo del contrabando de armas descubierto los pasados días al sur de Agadir.

[Los dos detenidos indígenas y el europeo han sido trasladados a esta ciudad, como también los diecisiete mosquetones, la pistola y cien cartuchos que transportaba el automóvil.]

Uno de los detenidos es propietario de un velero portugués, anclado en Casablanca.

Los indígenas son de tribus insoportables. El armador lusitano denuncia que las armas pertenecían a un negociante de Casablanca, el que operaba por cuenta de otro comerciante indígena.

El abominable tráfico tiene otros cómplices en Casablanca y en el Sur.

En un taxi nacen dos gemelos

Mostaganem, 27.—El pasado día una mujer mora, acompañada de una matrona, se dirigía al hospital.

En el camino tuvo que detenerse el auto, por ruegos de la mora, que se quejaba de vivos dolores.

A los pocos minutos nacían dos hermosos niños en las mejores condiciones.

PROVINCIAS

Fallece un coronel

León, 27.—Ha fallecido el coronel don Segundo García, que era gobernador de prisiones militares y estaba en posesión de la cruz laureada de San Fernando.

Era candidato para las próximas Constituyentes.

Falleció repentinamente en el Hotel Oliván.

Noticias particulares de Sevilla

Informan de Sevilla que el comandante Franco y el capitán Rexach se hallan arrestados.

Se ha hecho desaparecer el teléfono que Franco tenía en la cabecera de la cama.

No es cierto que Rada esté en Sevilla. Está en el pueblo de Arahál, continuando la propaganda electoral.

Se sabe que un regimiento estaba preparado para intervenir en los sucesos de Tablada con órdenes severas, incluso de llegar a la destrucción de aviones.

Los Guardias de Seguridad tienen derecho a votar.

Refiriéndose a las discrepancias surgidas en los Colegios electorales sobre el derecho a votar de los guardias de Seguridad dijo que éstos podían emitir libremente su sufragio.

Se aproxima el día de la Buena Prensa y de esperar es que los católicos conscientes de sus deberes cooperen, según su fuerza, en esta obra grande entre todas: arma poderosa contra los enemigos del orden y de la paz social.

Donde por circunstancias especiales no se pudiera celebrar en la festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, deberá trasladarse al domingo siguiente, día cinco de julio próximo.

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Se recomienda a las personas de comunión frecuente la «Consignación personal al Corazón de Jesús», basada en el pacto: «YO cuidaré de tí y de tus cosas y tú cuidarás de Mí y de de las mías»

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 3.—Málaga.

El próximo domingo se librará una campaña trascendental para los católicos y ello nos obliga, en consonancia con las normas de Acción Católica y habidas en cuenta las circunstancias que atravesamos, a proponer a nuestros lectores y a todos los católicos en general, los siguientes candidatos, a los que prescindiendo del campo político en que militan, y como más afines a nuestros ideales, podemos apoyar los católicos:

Don Luis Giménez Canga-Argüelles

ABOGADO

D. Simón Núñez M. de Maturana

ABOGADO

Don Rogelio Pérez Burgos

ABOGADO

Don Manuel Maura y Salas

ABOGADO

Don José García Mateos de Mesa

ABOGADO

El profesor Biagetti

La nueva Pinacoteca del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—El nuevo Palacio destinado a la Pinacoteca está casi ultimado. Será inaugurado solemnemente en el próximo Mayo.

El profesor Biagetti, Director de las Galerías de Pintura Vaticanas, encargado de organizar la nueva Pinacoteca ha visitado en estos últimos meses las principales Galerías de Europa para estudiar las organizaciones de dichos centros artísticos y aplicar a la preciosa colección de pinturas del Vaticano las perfecciones de técnica y los adelantos de dichas Galerías.

También tenía el propósito de visitar América para estudiar especialmente los sistemas modernos aplicados a la conservación de la pintura; mas la falta de tiempo de que dispone no le ha permitido realizar este proyecto.

El profesor Biagetti ha vuelto a Roma hace poco después de recorrer Dresde, Viena, Bruselas, Múnich, París, Berlín, Nuremberg, Amsterdam, Londres, en cuyas galerías ha tenido el placer de admirar una inmensa cantidad de obras maestras de muchos insigne pintores. La Pinacoteca Vaticana una vez ordenada resultará más que duplicada con respecto a la antigua. Esta comprendía solo siete Salas, donde la mayor parte de los cuadros estaban expuestos en malas condiciones de luz, y poco distanciados unos de otros; en cambio la nueva galería dispone de 15 grandes Salones.

A las obras expuestas en la antigua Pinacoteca se agregan numerosos cuadros de gran valor artístico que hasta ahora han estado distribuidos por diversos departamentos del Vaticano. Una de las Salas que más han de llamar la atención será la dedicada a Rafael. En este Salón, junto a los famosos cuadros de la Transfiguración, de la Madonna de Foligno, y de la Coronación, figurarán las diez obras maestras del gran Urbino que representan los actos de los Apóstoles. Estas obras que se encontraban en tanto deterioradas han sido concienzuda y sabiamente restauradas en estos últimos meses.

El profesor Biagetti, dirigirá convenientemente en otras Salas las instalaciones del Beato Angélico, de los Trecentistas, del Giotto y de su escuela, y de los Seicentistas. Una Sala será dedicada a los retratos. En esta figurarán los retratos de los Pontífices, y entre ellos el de Clemente IX exquisita obra de Maratti, del cual no se ha poseído el Vaticano hasta hace poco por donación del americano Mr. Mendelson, que lo había adquirido de la familia Rospiigliosi.

P. PASOTTI

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes 23 de junio: Orden del Ministerio de la Gobernación ordenando que la censura de películas cinematográficas se pueda hacer además de en la dirección General de Seguridad en el Gobierno Civil de Barcelona.

- Circular gubernativa sobre elecciones.
-Edictos judiciales.
-Admisión de un registro minero.
-Relación de los señores designados para adjuntos y suplentes s. en las mesas electorales de Cuevas del Almanzora.

- Inserta el del miércoles: Orden circular del Ministerio de la Gobernación sobre elecciones.
-Circular del Gobierno civil de la provincia sobre elecciones.
-Edicto de la Diputación.
-Admisión de un registro minero.
-Cédula de ofrecimiento.
-Acta de proclamación de candidata.

tos por esta circunscripción para las elecciones a Cortes Constituyentes que han de verificarse el 28 del corriente mes.

Sociedad de Riegos y Saltos de Almería

Pago de cupón

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de obligaciones que a partir del día 1.º del próximo julio se pagará cont. a cupón número 10 en casa del señor Tesorero, don José Arigo, calle de Sediles número 13, todos los días hábiles desde las 17 a las 19 horas.

Almería 28 de junio de 1931

El presidente, Andrés Casinello

Carta abierta

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Ruego a V. de cabida en las columnas del periódico de su digna dirección al siguiente comunicado que con esta fecha dirijo al «Diario de Almería» y se lo agradecerá muy de veras su afectísimo y s. s.—Pedro Sáez Giménez.

Sr. Director del «Diario de Almería».

Muy Sr. mío: En el número de su periódico correspondiente al viernes 26 del actual, aparece en segunda plana un artículo titulado «El Gimenismo en Acción» inspirado seguramente, por don Vicente Pérez Martín, en el que para destacar su figura, alardea de militar y concejal del Ayuntamiento de esa capital, sin duda para que la opinión preste crédito a la serie de mentiras e inexactitudes que contiene, debiendo tener en cuenta que los hombres honrados, de dignidad y vergüenza, que blasonan de ostentar cargos públicos que elevan la categoría, no mientan a sabiendas y con el inaudito discurso que él lo hace en el escrito de referencia. Soy, en efecto, primo hermano del padre de don Luis Giménez Canga-Argüelles, y a mucha honra tengo llevar ese apellido, como cada hijo de vecino el de las personas que le dieron el ser y además el tener en mi familia personas de su categoría, pero nada más, don Vicente.

Ruego a V. de cabida en las columnas de su periódico a las precedentes líneas a que me da derecho la vigente ley de imprenta, y le quedará muy agradecido su afectísimo s. s. q. e. s. m.—Pedro Sáez Giménez. Uleila, 26-6-931.

Correo de la Provincia

Garrucha

Incendio.—En la cortijada de los Amarguillos declaróse el pasado viernes un incendio en un almacén.

Quemáronse tres hacinas de cebada que contendrían 200 fanegas propiedad del vecino de Vera Diego Roma Torres y otra de cebada conteniendo 60 fanegas propiedad de Cristóbal Jerez Martínez.

Se ignoran las causas que motivaron el incendio.

MINERÍA

Admisión de registros

Por decretos de la Jefatura de Minas han sido admitidos los registros mineros siguientes:

- Número 37.432 de don Francisco Felices López, 40 pertenencias de petróleo en el término municipal de Vera.
-Número 37.434 del mismo señor de 32 pertenencias del mismo mineral también del término municipal de Vera.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a cartoon of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

La tiranía o la Cruz

La Rusia Roja y la católica Acción Nacional

España está padeciendo una gran epidemia moral y social y nuestra nación semeja a un inmenso manicomio, debido a las propagandas que se han hecho y hacen, más que entre la población culta en las masas populares.

En nuestro país se ha acrecentado durante más de medio siglo el número de personas que saben leer, pero su instrucción es deficientísima y además el número de personas que se han «educado» viene disminuyendo cada vez más. Se ha procurado en España que desapareciera el analfabetismo, pero en vez de basar la campaña de orden popular en la EDUCACION se ha pretendido cimentarla en incompleta instrucción. El resultado constituye un gran fracaso y una de sus consecuencias es la existencia de grandes masas de indisciplinados, en todas las clases sociales.

RUSIA.—Los gobernantes (empleamos el eufemismo) de Rusia, después de la guerra mundial, van de fracaso en fracaso, y tienen un sueño, tan utópico como todos los demás suyos, que consiste en hacer estallar la REVOLUCION COMUNISTA en todo el orbe, para que entonces no sean ellos, los moscovitas, la única y loca excepción en el mundo. Los rusos vienen empleando todos los recursos para sus propagandas y su acción, incluso los más ilícitos y reprobables. Uno de aquellos es la propaganda impresa, o sean los libros, folletos, hojas, y otras publicaciones.

En España, desgraciadamente a partir sobre todo del año 1930 los periódicos y otras publicaciones comunistas se han difundido en grado extraordinario y se han envenenado con ellas a grandes masas españolas.

CONTRA VENENO.—Como la difusión del COMUNISMO ruso se consigue por la ignorancia de sus perniciosas doctrinas, son de alabar los libros, folletos y otras publicaciones que demuestran los errores y locuras comunistas. Hay varias publicaciones buenas, pero vamos a dar noticia de una de ellas.

...¡ASI ES MOSCÚ!—Este es título de un magnífico libro, que ha puesto en circulación la Editorial «Razón y Fe», una de las casas más antiguas, conocidas y prestigiosas de Madrid, que surte de sus excelentes producciones a todas las librerías católicas de España, América y resto del mundo.

El libro es original del señor José Douillet, ex-Cónsul de Bélgica en Rusia, durante muchos años, aponderado por el eminente Profesor o Catedrático Nansen para el Sudeste de Rusia y Delegado de una organización cultural estudiantil en la ciudad de Boston sobre el río Don. Como dice muy acertadamente el editor, el señor Douillet ha vivido en la Rusia de los Zares durante 26 años y también ha vivido (si eso es vivir) 9 años bjo el régimen de los Soviets comunistas. Hombre que domina el lenguaje ruso, acaso más que su lengua materna, la francesa, como belga que es, relata en el libro lo que ha VISTO y lo que ha OÍDO, porque el 99 por 100 de los escritores que han acudido a Rusia, como no conocen el ruso y no han tenido libertad, no han podido ver ni oír la verdad, sino amañados relatos y vistas preparadas de antemano.

Tiene tal importancia esta obra que preferimos recomendar su lectura íntegra a dar noticia de su contenido. Si fuera posible editar rápidamente de 5 a 6 millones de ejemplares y repartirlos gratuitamente en los hogares españoles, particularmente en las casas de los obreros, es seguro que en breves días habría HORROR fundadísimo hacia el COMUNISMO, que es la mayor TIRANIA que ha conocido la Humanidad.

ANTIRRELIGION.—Los comunistas rusos son incansables propagandistas contra la Religión, sobre todo la CATOLICA: Desean abolir el culto a Dios y convertir en ATEA a toda la Humanidad.

LA CRUZ.—Frente a esa incesante campaña de ATEISMO no cabe emplear sino la fórmula contraria, imitando lo que se hace en la Medicina: fren-

te a los VENENOS, el empleo de los CONTRAVENENOS.

ESPAÑA.—Diversos partidos políticos acuden a la lucha, pero se ha constituido una organización, que no es partido político sino un organismo de DEFENSA SOCIAL. El nuevo elemento, como es sabido, se titula ACCION NACIONAL y como tiene merecidas simpatías de los católicos, es digno de recordar a todos sus principios básicos.

CCION NACIONAL.—Su ideario, como católico que es, se basa en las siguientes afirmaciones, que son simpatías para todos los buenos españoles: Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo, Propiedad. El programa de «Acción Nacional» es opuesto al de los Comunistas y puede y debe ser aceptado por todos los católicos españoles. Frente al aniquilamiento y la tiranía de los comunistas la Paz, el Bien y la Cruz de los creyentes. Así se halla entablada la lucha actual, cuyo resultado supondrá o el eclipse de la Civilización cristiana o los esplendores del Catolicismo universal y la verdadera libertad de los hombres.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR Madrid, Junio 1931.

Desde Berlín

Obra cultural en plena crisis económica

El mundo sabe hasta qué punto el pueblo alemán sufre bajo la carga de las reparaciones, agobiado también, por la crisis económica y el paro forzoso. Pero sigue el pueblo alemán en el firme convencimiento de que no puede desatender los intereses de la cultura superior. No faltan en Alemania, hombres de empresa que no vacilan en acometer empresas espirituales de gran aliento. Queremos referirnos en esta crónica a la publicación de un nuevo Diccionario Enciclopédico por la importante y en todo el mundo conocida casa editorial Herder & Co. de Friburgo, obra monumental considerada por todos los católicos como un instrumento de la máxima eficacia al servicio de la causa de la Iglesia.

La causa de la religión se beneficia muy especialmente gracias a la importancia que los católicos logran conquistar en el campo de la ciencia y de las bellas artes. Así se explica, pues, que la Asamblea General Católica de Friburgo, haya hecho un público elogio del Diccionario Enciclopédico.

No quiere decirse con ello que los católicos adopten respecto a los demás diccionarios enciclopédicos una actitud de eremismo o de polémica. Reconocen, también los méritos de muchos de ellos, por ejemplo del editado por la casa Brockhaus.

El cristianismo es inmutable en esencia, pero los tiempos cambian. Es preciso, por lo tanto, dar nuevas formas de expresión a las verdades eternas. Con extraordinaria habilidad y laudable osadía de pensamiento, siempre circunscrita sin embargo los límites de la más rigurosa ortodoxia, el nuevo diccionario sabe adaptarse admirablemente a las circunstancias de nuestro tiempo. Sin desatender los intereses especiales del público, la obra pretende dirigirse en primer término a la gran masa de lectores instruidos, colaboradores de las actividades técnicas y económicas de todas las manifestaciones, que forman, por así decirlo, el núcleo más característico de la sociedad contemporánea. Este público no sólo se interesa por el aspecto teórico de los problemas.

No le satisface la mera explicación científica de un aparato de radio; quiere saber, además, como se construyen tales aparatos, el modo de manejarlos y las ventajas y conveniencias que de la radiodifusión pueden esperar los radioescuchas. El mérito principal del Diccionario Enciclopédico consiste precisamente en haber tenido en cuenta las más modernas exigencias del público.

Lo mismo cabe decir de los artículos consagrados al estudio de las grandes corrientes ideológicas de nuestros tiempos: socialismo, liberalismo, nacionalismo. El mismo estado democrático alemán en su forma actual constituye un experimento político completamente nuevo, por nadie sospechado hace 20 años.

Las transformaciones políticas sufridas por el continente europeo convierten casi en un rompecabezas la tarea de trazar con exactitud las nuevas fronteras sobre los nuevos mapas. El mérito del diccionario católico de Herder consiste, ante todo, en su valor doctrinario. No se limita a registrar friamente las cifras y los hechos como suele ser el caso en la mayoría de obras análogas. Sus artículos abordan siempre de frente los problemas tratados y son a la vez informativos e interpretativos, explicativos y didácticos.

En Julio próximo aparece el primer tomo. Entrará en contacto con el público como un buque surca por primera vez el agua después de haber ido tomando lentamente cuerpo en el astillero. Constituirá un documento fehaciente de la actividad del espíritu alemán en una época de máxima depresión económica. Será, al propio tiempo, un monumento a la voluntad creadora del catolicismo germánico que no dejará de interesar a los católicos del mundo entero y a cuantos sepan apreciar el valor que una obra como esta representa para la cultura universal.

A. BRAUN

Advertisement for CAFÉS NAYTO, Avenida de la República, 4. Almería. Teléfono, 1-8-0

FARMACIA DE BLAS FERNÁNDEZ

Se ha trasladado a la RAMBLA DE ALFAREROS esquina a las calles Primero de Mayo, n.º 13 y Magistral Domínguez, n.º 2

SERVICIO PERMANENTE exceptuadas sólo (por disposición del Colegio Farmacéutico) las horas del domingo que no corresponda la guardia a esta Farmacia.

José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer CONDE OPALIA, 6 BAJA DERECHA TELÉFONO N.º 4-2-0 Consulta: de 2 a 4

Vapores Correos españoles

(Ybarra y Compañía, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Junio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. Pesetas 557/50 Medio pasaje. 282/50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUIS GAY PADILLA CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

Dr. Domingo Artes Guirao

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 23 Mayo y 20 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11

ALMERIA



Sublimado Refinado Floristella Americano «Doble Cernido»

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIT) with text: 'Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIT) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.' Includes an image of the medicine bottle.

Padres: Tomad nota de este sencillo modelo: «Como padre del niño (tal) solicito del maestro (Fulano de tal) que en la escuela de su cargo se le enseñe la Religión católica». Fecha y firma, y envíese inmediatamente el nombre del maestro de la correspondiente escuela

VIDA RELIGIOSA

Solemne Octavario

Adoración Nocturna

Noticias

Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Lles, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Invitación

La Casa Fornieles tiene el gusto de invitar a usted para presentarle grandes novedades en «Georgettes», «Cedás», «Gases», «Shantung» y otros artículos.

De interés general

Para la curación rápida de los PICORES, nada más seguro, que el ACAROL, por sus propiedades calmantes y antisépticas.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Santos de hoy, domingo

Santos León, papa; Plutarco, Sereno, Eracles, Erón, Rayda, Potamiema, Marcela, Papiro y Benigno, Argemiro e Ireneo, mrs. y Paulo, p.

Santos de mañana, lunes

San Pedro y San Pablo, Apóstoles.— Santos Marcelo y Anastasio, mrs.; Siro y Casio, obs.; Benedicta, vg. y María, madre de Juan.

Jubileo Circular

Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

En la Parroquia de San Pedro continúa celebrándose un solemne Octavario al Sagrado Corazón de Jesús.

Los sermones están a cargo del M. I. señor don Francisco Romero, Canónigo Magistral de la S. I. Catedral de Zamora.

El día 29, festividad de San Pedro, tendrá lugar la solemne procesión de costumbre y al final dirigirá la palabra el M. I. señor Magistral de Zamora.

Los cultos comienzan a las siete de la tarde.

En la Catedral

Mañana, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, asistirá a la Catedral el Excmo. señor Obispo y oficiará de medio Pontifical.

La misa tendrá lugar a las ocho y tres cuartos y después del Santo Evangelio predicará el Maestroescuela don Ramiro Argüelles.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y San Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que «efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por las Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamentos en España.

San graneros imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la siguiente rúbrica y letra blanca, copia de las que emplea hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los fieles

A los diariáticos, cuya vida es entera un remedio verdaderamente heroico que cura su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de poder ser torales desamparados

A los niños, en la disenteria y disente, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todas clases de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará

Es por eso que todos, sanos ó enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con las LITHINÉS del D^r GUSTIN

No descomponen el vino, se mezcla a todas las bebidas y es muy superior a muchas Aguas más ó menos naturales, las cuales embotelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del D^r Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.



Desagradable sorpresa

¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo su género, pues desde que tenemos los Lithinés del D^r Gustin, papá y mamá ya no crieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada pagueñita podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.

Preparado sólo para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

Ungüento mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas, Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envanece y corrompen a la juventud.

Suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puercarral número 103-1.º.—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envanece las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. CORREO REGULAR (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Lea usted todos los días «La Independencia»



No gata

Producto especial MATA RATAS El «Mata Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a diez pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sókar, calle del Ter, 16; teléfono, 50.791.—BARCELONA.

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

POR EL

DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ

profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio

La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:

- TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas.
TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte.
ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa.
BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DEL SIGLO XX. En prensa.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

- 1.º Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1'50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.
2.º TODOS LOS VOLUMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.
3.º Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL DE LA EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.

Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid. La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos, nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como «setenta y doscientas noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.

De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.

NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al

Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.



PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Úlceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 pesetas envase según programa.

Tanto más debemos esperar de Dios cuanto las cosas parecen más desesperadas: «Cuando faltare el socorro humano no faltará el divino».



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATO RESULTADO

de todos los ferruginos

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

de la medicina (tanto en sus principios como en sus resultados)

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and price. Includes rates for Almería, rest of peninsula, and foreign subscriptions.

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: Plan type (Plana entera, Media plana, etc.) and prices for different durations (1st, 2nd, 3rd, 4th plan).

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.